

《习近平关于全面从严治党论述摘编》出版发行

据新华社北京12月13日电 由中共中央文献研究室编辑的《习近平关于全面从严治党论述摘编》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央着眼于“四个全面”战略布局的整体设计,身体力行、率先垂范,坚定推进全面从严治党,坚持思想建党和制度建党紧密结合,集中整饬党风,严厉惩治腐败,净化党内政治生态,党内政治生活展现新气象,赢得了党心民心,为开创党和国家事业新局面提供了重要保证。认真学习贯彻习近平同志关于全面从严治党的重要论述,对于我们深入学习贯彻党的十八大六中全会精神,深刻认识全面从严治党重大意义,准确把握全面从严治党基本要求和重点任务,牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,坚定不移维护党中央集中统一领导,继续推进党的建设新的伟大工程,确保党团结带领人民不断开创中国特色社会主义事业新局面,具有十分重要的意义。

《论述摘编》共分10个专题:全面从严治党,确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心;党要管党首先要从党内政治生活管起,从严治党首先要从党内政治生活严起;坚定理想信念,补足精神之钙;牢固树立“四个意识”,坚决维护党中央权威;坚持把纪律挺在前面,严明政治纪律和政治规矩;从严治吏,培养选拔党和人民需要的好干部;作风建设永远在路上;以零容忍态度惩治腐败;加强党内监督,发挥巡视利剑作用;落实全面从严治党主体责任。书中收入371段论述,摘自习近平同志2012年11月15日至2016年10月27日期间的讲话、文章等80多篇重要文献。其中许多论述是第一次公开发表。

中央宣传部、中央文明办等12部委

开展文化科技卫生“三下乡”

据新华社北京12月13日电 近日,中央宣传部、中央文明办、教育部、科技部、司法部、农业部、文化部、卫生计生委、国家新闻出版广电总局、共青团中央、全国妇联、中国科协联合下发通知,要求2017年深入开展文化科技卫生“三下乡”活动,面向农村积极开展文化科技卫生服务。

通知要求,要深入开展社会主义核心价值观学习教育实践,把学习宣传习近平总书记系列重要讲话精神作为重中之重,深入农村宣传解读党的十八届六中全会精神,增强广大农民贯彻执行党的路线方针政策的自觉性、坚定性。要结合“深入生活、扎根人民”主题实践活动,持续开展“文化进万家”“送欢乐下基层”“心连心”、群星奖优秀作品巡演、文化艺术志愿服务、农村电影放映、全民阅读等活动,完善公共文化设施网络,开展法治宣传教育,活跃农民精神文化生活。广泛开展科技成果转化和推广、科技服务和科学普及活动,继续实施“三区人才支持科技人员专项计划”,深入推行科技特派员制度,开展科技列车行、科普大篷车万里行、流动科技馆进基层、科技之光青年专家服务团活动,提高农民科技意识、科技致富能力和科学素养。积极开展健康促进活动,深入开展城乡医院对口支援、东西部地区医院省际对口支援等活动,推进健康中国建设。

全国河湖名录抓紧出台

据新华社北京12月13日电 您家门口的这条河谁是河长?作为全面推行“河长制”的重要环节,省市县乡主要领导分级担任河长的全国河湖名录将加紧出台。

水利部、环境保护部、发展改革委、财政部、国土资源部、住房城乡建设部、交通运输部、农业部、卫生计生委、林业局10部委13日在京召开视频会议,深入贯彻中央全面深化改革领导小组第28次会议精神和中共中央办公厅、国务院办公厅《关于全面推行河长制的意见》要求,部署全面推行河长制各项工作,确保如期实现到2018年年底前全面建立河长制的目标任务。

会议强调,各地各部门要结合本地实际,深入落实加强水资源保护、水域岸线管理保护、水污染防治、水环境治理、水生态修复和涉河湖执法监管等六大重点任务,着力解决突出问题。首先要确定河湖分级名录。根据河湖自然属性、跨行政区域情况,以及对经济社会发展、生态环境影响的重要性等,抓紧提出需要由省级负责同志担任河长的主要河湖名录,督促指导各县市尽快提出需由市、县、乡级领导分级担任河长的河湖名录。大江大河流经各省(自治区、直辖市)的河段,也要分级分段设立河长。

人社部:今年医保全国联网

据新华社北京12月13日电 人力资源和社会保障部社会保险事业管理中心副主任黄华波13日介绍,我国将于2016年底基本实现医保全国联网,同时启动跨省异地安置退休人员住院医疗费用直接结算工作。

黄华波是在人社部就中国政府获“社会保障杰出成就奖”举行的新闻吹风会上作此表述的。他说,国家异地就医结算系统目前已经通过了初步验收。

黄华波介绍,2017年将开始逐步解决跨省异地安置退休人员住院医疗费用直接结算,年底扩大到符合转诊规定人员的异地就医住院医疗费用直接结算。

同时,结合本地户籍和居住证制度改革,逐步将异地长期居住人员和常住异地工作人员纳入异地就医住院费用直接结算的覆盖范围。

国家公祭仪式上,最前排的位置永远为一群白发苍苍的老人而留,他们是南京大屠杀幸存者。据统计,目前登记在册的幸存者仅存107人,平均年龄超过85岁……

南京大屠杀:劫后“余生”与“余愿”

躲得过浩劫,敌不过岁月

11月7日11时53分,南京大屠杀幸存者李钟去世,享年90岁; 11月10日19时30分,南京大屠杀幸存者任静萍去世,享年94岁; 11月12日凌晨4时,南京大屠杀幸存者陈宝珠去世,享年89岁……

一周内三位幸存者撒手人寰。“她走得很突然,之前没有任何预兆。”任静萍的家人说,就在去世前两周,老人作为“50名南京大屠杀幸存者口述史调查”的对象之一与专家进行了访谈,而这未完成的调查,今后再也没有机会

了。上世纪80年代,我国启动南京大屠杀幸存者登记。彼时,登记在册人数超过千人。随着岁月的流逝,如今,登记在册幸存者仅剩107位。纪念馆内有一条长40米的“历史证

人的脚印”铜版路,路的尽头,“300000”的黑色数字触目惊心。这条路建成于2002年12月12日,用当年采集的222位南京大屠杀幸存者的脚印浇铸、铺就。

侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆馆长张建军几乎每天都要走过这条铜版路,每当有幸存者去世,他就会在心里默念:“这位不在了,这位也走了。”

伤痛并未在胜利后戛然而止

侵华日军占领南京前,9岁的艾文英家境殷实,她的父亲思想开明,让她上学。南京城沦陷之际,他的父亲、叔叔、堂哥、姑父等7人都被日本人抓走。

“这就没有学可上了,这就没有学可上了啊……”88岁的老人在接受记者采访时仍然会不时地这样念叨。战争不仅夺去了她的家人,更把她原本充满憧憬的人生击成了泡影。

伤痛不会在战争结束后戛然而止。大屠杀给王义隆留下的除了家破人亡,还有头上一条日本军刀留下的疤痕。93岁的老人说,他的余生都在被头痛折磨。而对于93岁的易翠兰来说,日本兵的“一枪托子”则让她腰疼了一辈子,如今一把一把的止痛片吃下去也不管用,大多数时候只能卧床。

比肉体疼痛更难痊愈的是心伤。许

多幸存者一辈子都没能走出亲人遇害的阴影,只要回忆触及那段过往,他们一下子就会号啕大哭。还有的幸存者一生阴郁孤僻,没有朋友,甚至对子女也是情感淡漠,导致家庭关系紧张。

失明多年的幸存者张福智几年前患上了阿尔茨海默症,认不出身边的亲人,不记得已经吃过饭,走路颤颤巍巍不会转弯,但日军暴行在他模糊的意识中却异常

国之难者的暮年心愿

“生命的逝去是不能用任何方式换回的,我真切感受到了什么叫生死相隔。南京大屠杀过去79年了,我会把国家遭受侵略的历史告诉我的后代,让更多人牢记历史,悼念逝者,谋求和平。”国家公祭日前夕,90岁的余昌祥携家人到哭墙前举行家祭。他的父亲余必福当年住在南京中华门外西街,惨遭日本兵杀害,尸体一直没有找到。

每年12月13日,幸存者常志强会独自一人回到亲人遇难的地方凭吊。现在那里成了居民楼,但是挂着“小王府园”门牌的小巷子还在。沿着这条一百多米长的小巷子走到拐角,就是他一家7口人被刺死的地方。当老人听到电视里传来79名青少年宣读《和平宣言》时,他热泪盈眶。

国弱则民辱,国强则民立。已至暮年的幸存者,用个人与家族的命运昭示着

这个真理。

二十多年前,日本小学教师松冈环第一次到南京调查。南京大屠杀幸存者李秀英哽咽着泪拉着她的手说:“日军当着我的面杀死了我的祖父母、父母,我永远忘不了。请你一定要把这个真相告诉日本的年轻人。”

为此,松冈环80多次往返于日本和南京,致力于用图片、影像、录音和文字,向日



(上接第一版)

目前,全市农村基层的水、路、电等基础设施得到明显改善,教育、卫生等公共服务设施不断完善,经济社会加快发展的基础进一步夯实,为新一轮脱贫攻坚行动深入推进奠定了坚实的基础。

重实效,倒房灾民迁新居

我市处长江南岸,属丘陵地带,地理气候特殊。今年以来遭遇12轮强降雨袭击,累计有6个县市区74个乡镇办场,134.7万人受灾,倒塌房屋1918间,直接经济损失37.91亿元,造成灾民叠加。

赤壁市新店镇夜明珠桥村左新华是今年强降雨袭击的受害者,却又是精准扶贫灾后重建的受益者。

记者采访中了解到,全市各级党委、政府牢固树立“以人为本,为民服务,为民解困”的宗旨,将重建任务和进度,绘制成图表,实行“挂图作战”,市县乡村四级干部包保到户,建立倒房恢复重建登记销号制和倒计时工作制,千方百计推进倒房恢复重建。

左新华作为低保倒房户,由于原址地势低洼,不宜建房,又找不到合适建房的地基。经过赤壁市民政局、新店镇与开发

商协调,由民政救助5万元,开发商让利4万元,在镇上购置了商品房,喜迁新居。

“灾后倒房重建形式多样,一切救灾以实效为准,统筹开展灾后倒房重建工作。”市民政局长陈红卫告诉记者,我市推进精准扶贫灾后重建实行三结合:与易地扶贫搬迁相结合,帮建代建“交钥匙”;与新农村建设相结合,集中规划重建;与去库存相结合,分散筹资购房。

全市对因灾倒房重建户中属于建档立卡贫困户的,符合易地扶贫搬迁条件的,纳入易地扶贫搬迁年度计划,实施“交钥匙”工程;灾毁房屋重建按照新农村村庄整治规划统一组织、统一实施;对生存自然条件差,确实无建房条件的,结合城镇化和房地产去库存采取优惠政策,鼓励引导受灾群众在集镇购房。

低保倒房户左新华就是分散筹资购房的受惠者,目前全市358户倒房户纳入“交钥匙”工程。

截至11月25日,全市需重建906户,动工率100%,竣工率95%。崇阳县白霓镇集中重建点与新农村建设相结合,在武长路106国道旁为18户倒房户建设5栋新房,总投资318.85万元。目前一层已经行墙,主体工程11月完工,

12月可入住,确保倒房重建户温暖过年、安全过冬。

拔穷根,贫困村民上富路

如果说,赤壁左新华是倒房户乔迁新居的经典人物;那么,通城黄长汉则是贫困户住上新房的典型缩影。

“我今年57岁。在60岁前能住这么好的房子,真是不容易,政府帮了忙。感谢政府,感谢党!”通城县塘湖镇望湖村贫困户黄长汉面对记者采访激动不已。

11月26日,通城县塘湖镇望湖村10户贫困户集体搬进县政府集中安置新房,新房家居生活用品一应俱全,村民拎包即可入住。黄长汉患有脑瘫,长期寄居在哥哥家中。如今,精准扶贫的政策好终于让他住进了属于自己的新房。

让困难群众搬得出,还要住得稳、能致富。市精准扶贫驻村工作队通过公司+基地+贫困户的方式,规划建设了蓝莓、油茶、有机蔬菜等产业,让贫困户入股产业分红,就近务工增加收入。

通城望湖村蓝莓基地负责人何鹤告诉记者,产业扶贫带来当地贫困户的就业、务工,给他们增加经济收入,贫困户到这儿上班每个月可以拿到3000元工资。

南京大屠杀死难者公祭在南京举行

这是12月13日拍摄的南京大屠杀死难者国家公祭仪式现场。

当日是第三个南京大屠杀死难者国家公祭日,南京大屠杀死难者国家公祭仪式在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆举行。

据新华社

土地是农民持续稳定增收的最好资本,“沉睡的资本”正在唤醒。我市以开展土地确权登记颁证试点为契机,在通山县大畈镇板桥村实施土地二次流转“资源共享”扶贫试点,依托荒山资源,面向社会公开招商、整体发包,引进企业合作开发,实施油茶连片种植项目,形成规模开发效应,激活生产要素和农村产权,增加农民财产性收入。

通城县石南镇虎岩村的香菇种植基地,11月26日,贫困户袁成伙正在采摘今年第一批香菇。袁成伙和妻子都有慢性病,儿子患有痴呆症。以前袁成伙靠打零工维持生活,现在村里成立香菇合作社,他在基地务工,年底还参与分红。

我市在小额信贷贴息项目基础上进行试点创新,组织实施了“银行扶贫贷”业务试点,支持贫困户开展自主创业,解决贫困户资金短缺,向有明显带动贫困户脱贫致富的农民专业合作社、能人大户以及符合条件的建档立卡贫困户发放贷款。

五年来,我市以生态资源为依托,积极发展楠竹、茶叶、油茶、蔬菜、水果等绿色生态产业,把资源优势转化为产业优势,帮助贫困村民拔穷根走上致富路。

省住建厅检查我市建筑节能与绿色建筑工作

根据《湖北省“十三五”建筑节能与绿色建筑发展年度工作目标责任考核管理办法》,为检查各地对《湖北省绿色建筑行动方案》、《2016年全省建筑节能工作意见》的贯彻落实情况,省住建厅检查组于近日对我市2016年度建筑节能与绿色建筑发展工作及年度目标任务完成情况进行了检查考核。

这次检查对咸宁中心城区和嘉鱼县的

6个在建项目、3个竣工项目采取项目自查和现场检查相结合的方式。内容主要包括新增建筑节能能力、发展绿色建筑、新增节能建筑、既有建筑节能改造、可再生能源建筑应用、散装水泥、预拌混凝土、预拌砂浆供应量年度目标任务等6个方面完成情况,城市城区“禁实”、“禁现”工作和农村散装水泥推广应用工作情况,以及预拌混凝土生产场地扬尘防治工作。

检查结束后,检查组在市住建委召开了检查情况通报会,对我市2016年建筑节能工作给予肯定,并对下一步建筑节能工作提出了指导意见。



咸宁新闻网 www.xnnews.com.cn 扫一扫 更多精彩活动和免费礼品等你来

咸宁新闻网 www.xnnews.com.cn 扫一扫 更多精彩活动和免费礼品等你来